

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а
88 (437) 22 СЕНТЯБРЯ 1936 г. ЦЕНА № 5 КОП

Братская солидарность

Героическая борьба испанского народа против фашистских насильников, против озверевших сил черной реакции приковала к себе напряженное внимание и горячие симпатии трудящихся Советского Союза. С гордостью и волнением следят люди Советской страны за сплочением и отважной борьбой испанских революционеров, отстаивающих права народа и свободу своей страны. В жестокой схватке с фашистскими наймитами решает судьбу своей родины, своей свободы и независимости испанский народ.

Эхо выстрелов в Испании гулко отдается в наших сердцах.

Нет советского человека, который бы всей душой не был вместе с испанскими пролетариями, с бойцами народной милиции, с мужественной армией героических защитников свободы. Мы с вами, трудящиеся Испании, мы с вами дети нужды и труда, мы с вами, героические защитники народных прав!

Чувством братской солидарности, чувством симпатии и дружбы преисполнен советский народ по отношению к трудящимся Испании. Уж мы-то знаем, какой ценой дается победа! Кому, как не нам, помнить, в каких трудностях и лишениях рождается торжество народного дела! Народы СССР пережили войну с белогвардейцами и интервентами. Они знают, что значит, когда кормилец семьи находится на фронте, когда дома остаются матери, жены и дети, требующие куска хлеба!

Ткачихи Трехгорной мануфактуры им. Дзержин-

ского обратились к советским женщинам с призывом организовать сбор средств на продовольственные посылки женщинам и детям героической Испании.

С необычайным воодушевлением, с великодушной и благородной горячностью откликнулись на призыв ткачих „Трехгорки“ советские женщины.

Со всех концов страны, из города и колхозных деревень несутся слова приветов, протягивается братская рука помощи советских женщин героическим дочерям испанского народа.

— Мужайтесь, держитесь стойко, не склоняйте головы перед трудностями борьбы, вы победите! — говорят советские женщины женам, матерям, сестрам и детям испанских революционеров. — Мы верим в победу вашего великого народа так же крепко, как верите в нее вы. Вы добьетесь своего права на счастье, как его добился советский народ. Ваши дети узнают радостную жизнь, такую же, какой живут уже наши дети.

Поджигатели мира, враги культуры, остервенелые псы реакции посылают на помощь вашим врагам бомбовозы и оружие. Советские женщины шлют вам хлеб и продовольствие, в которые вкладывают всю силу своих симпатий, своей солидарности, своей гордости вами, своих пожеланий добиться такой же счастливой, радостной, богатой и изобильной жизни, какой живет великая родина всех трудящихся — Советский Союз!

(Из передовой „Комсомольской Правды“.

Война в Испании

Республиканский флаг над крепостью Альказар

ТОЛЕДО, 19. (ТАСС) Вечера здесь начались ожесточенные бои. На рассвете республиканцами были произведены два взрыва, разрушившие значительную часть крепости Альказар. Вскоре после этого милиция и штурмовая гвардия начали атаку крепости.

ПАРИЖ, 19 (ТАСС). По сообщению агентства Гавас из Мадрида, над крепостью Альказар, взорванной правительственными войсками теперь развевается республи-

канский флаг. Около сотни фашистских мятежников продолжают оказывать сопротивление в подземельях разрушенной крепости.

ЛОНДОН, 19 (ТАСС). Как сообщают из Испании, отряды астурийских горняков возобновили операции против Овиэдо. На сан-себастьянском фронте, по данным мятежников, их войска заняли Орпо — пункт, находящийся в направлении Вильбао.

ГЕРОЮ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩУ МОЛОКОВУ

ПОЗДРАВЛЯЮ С УСПЕШНЫМ ПРОВЕДЕНИЕМ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ПО УСТАНОВЛЕНИЮ ВОЗДУШНЫХ ПУТЕЙ АРКТИКИ.

ЖЕЛАЮ ВАМ НОВЫХ УСПЕХОВ.
ЖМУ РУКУ.

И. СТАЛИН.

Горячий привет отважному Герою В. С. Молокову и его спутникам!

Завершен героический перелет

19 сентября Герой советского союза тов. В. С. МОЛОКОВ со своими отважными спутниками прилетел в Москву, завершив героический перелет по великому северному воздушному пути.

Славного Героя советского союза тов. В. С. МОЛОКОВА и его спутников встречали в центральном парке культуры и отдыха им. Горького у Москвы реки. На встрече присутствовали т. т. Молотов, Л. М. Каганович, Ворошилов, Андреев Рудзутак, Хрущев, Межлаук, Антипов.

Участники перелета по великому северному воздушному пути — товарищам Сталину, Молотову, Кагановичу Ворошилову

Только что прилетев в столицу нашей прекрасной родины, экипаж самолета „СССР Н-2“ и личный состав экспедиции Главсевморпути — счастливы доложить вам, что впервые в истории великий Северный воздушный путь пройден нашим самолетом с востока на запад от Берингова моря до Архангельска. Пройдено свыше 28 тыс. километров в трудных метеорологических условиях. Трансарктическая воздушная трасса вполне проходима для грузовых и пассажирских самолетов.

На всем протяжении пути нами исследованы наличие и состояние авиабаз и посадочных площадок, проверена работа ряда организаций Севморпути, проведены две большие ледовые разведки, которые способ-

ствовали успешному продвижению морских кораблей, в том числе каравана, возглавляемого Отто Юльевичем Шмидтом.

Во все время перелета советские моторы и механизмы работали четко, безотказно. Все участники перелета готовы по вашему заданию завтра же повторить перелет уже с запада на восток.

Все это сделано нами благодаря партии и правительству, благодаря Вам, любимый товарищ Сталин, благодаря Вашим заботам повседневным указаниям и помощи, которые Вы уделяете освоению Северного морского пути и развитию полярной авиации.

По поручению участников перелета

В. МОЛОКОВ.
С. БЕРГАВИНОВ.

Награждение Молокова и других участников перелета

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил наградить Героя Советского Союза тов. В. С. МОЛОКОВА, ранее награжденного орденом Ленина, — орденом „Красной Звезды“, за исключительное мастерство полета по великому северному воздушному пути. Кроме того орденом Ленина награжден бортмеханик тов. Г. Т. Побежимов и орденом „Тру-

дового Красного знамени“ награждены штурман самолета тов. А. А. Ритслянд и второй борт-механик В. И. Мишенков.

Орденом „Знак почета“ награждены остальные участники перелета.

ЦИК СССР постановил выдать денежную премию — тов. В. С. Молокову 25 тысяч рублей, Г. Т. Побежимову — 15 тысяч рублей, т. т. А. А. Ритслянд и В. И. Мишенкову по 10 тысяч рублей.

Речь товарища В. С. МОЛОКОВА

Товарищи! В нашем перелете не было рекордного духа. Мы ставили себя целью глубокое изучение воздушной трассы Северного морского пути. Попутно с перелетом с востока на запад мы изучали все базы, которые находятся на нашем севере. Наша работа заключалась еще и в том, что мы попутно делали ледовые разведки. По отзыву Отто Юльевича Шмидта, мы все разведки провели очень удачно.

При ледовых разведках нам приходилось преодолевать тяжелые условия и только благодаря нашим хорошим моторам мы могли выполнить наши задачи. Мы надеялись на наши моторы и знали, что они нас никогда не подведут. Благодаря нашим советским моторам, на которых мы работаем, мы можем лететь в любую точку, куда нас партия и правительство пошлют. (Аплодисменты).

Товарищи! Самолет в данный момент находится в полной исправности. Весь экипаж в полном здравии. Мы готовы сейчас же в данный момент, по приказанию партии, по приказанию нашего правительства выполнить любую задачу. (Аплодисменты).

Да здравствует наша великая коммунистическая партия!

Да здравствует наш учитель, научивший нас побеждать, товарищ СТАЛИН! (Аплодисменты: „Интернационал“).

ПО СЛЕДАМ НАШЕЙ КРИТИКИ

„Что нам мешает учиться“

Факты указанные в заметке „Что нам мешает учиться“, помещенной в газете „Красное Шелтозеро“ в 84 от 12 сентября полностью подтвердились. В виду того, что эта школа находится в ведении завкома Онежских разработок, последнему предложено принять меры к устранению недочетов указанных в заметке. ОРСУ предложено обеспечить школу канцелярскими принадлежностями.

Общегородской митинг трудящихся женщин Петрозаводска

19 сентября в Петрозаводске в центральном доме культуры состоялся многолюдный общегородской митинг трудящихся женщин посвященный испанским событиям. К 4 часам дня центральный зал дома культуры был заполнен до отказа. Работницы, служащие, педагоги, врачи, артистки и домохозяйки собрались сюда, чтобы выразить свою горячую солидарность с испанским героическим народом. Митинг открыла работница слюдяной фабрики т. Прохорова.

Одна за другой выходили на трибуну женщины и своими простыми яркими словами выражали свои горячие симпатии, свою готовность помочь испанскому народу в его борьбе с фашизмом.

Фашистские псы пытаются закабалить героический народ, — заявила работница стахановка слюдяной фабрики Сякка.

Не бывать этому! Мы уверены, что испанский народ победит. Мы работницы слюдяной фабрики заявляем трудящимся женщинам Испании, что наши сердца с ними, что мы всегда готовы оказать им помощь и поддержку, мы уже собрали 410 рублей в фонд помощи испанским детям и женщинам.

Работница — стахановка Онегзавода заявила, что работницы Онегзавода собрали в пользу испанских работниц тысячу рублей.

Инженер Кировской железной дороги Добросельская в своем выступлении рассказала о том с какой любовью, уважением пользуется трудящаяся испанская женщина у женщин Советской страны.

Мы знаем, — заявила она, как тяжело приходится им сейчас. Наши дети, наши матери испытали тоже самое во время гражданской войны. Вот почему мы охотно откликнулись на призыв работниц Трехгорной мануфактуры и уже собрали среди женщин Кировской дороги 2 тысячи рублей.

В заключение митинга было принято обращение ко всем трудящимся женщинам Карелии широко развернуть сбор средств в помощь детям и матерям испанского героического народа.

На митинге присутствовали товарищи Иркис, председатель горсовета — Галкин и другие.

(КарелТАСС).

ПОПРАВКА

В № 86 от 18 сентября в „Красном Шелтозере“ в статье „Как лесохимтоварищество готовится к лесозаготовкам“ вкралась опечатка.

Напечатано: из 900 штук поперечных пил и т. д. Следует читать „из 90 штук и т. д.“



13-го сентября на фабрике „Скороход“ проходили митинги и сбор средств в ответ на обращение работниц фабрики „Трехгорная Мануфактура“ о помощи испанским работницам.

На снимке: Собрание работниц вырубочного цеха фабрики „Скороход“ Бракер тов. БУЯНОВ читает письмо — обращение работниц фабрики „Трехгорная мануфактура“. После читки письма начался сбор средств.

Фото Науменкова (Союзфото).

ПРОДОЛЖАЮТ ОТМАЛЧИВАТЬСЯ

Редакция ежедневно получает десятки писем трудящихся по различным вопросам. В этих письмах, как в зеркале отражается жизнь отдельных колхозов, предприятий, сельсоветов и учреждений. Много замечаний, выходящих за рамки, недостатки, неполадки, жалобы на неправильные действия отдельных руководителей.

Ни одно письмо, полученное редакцией не остается без внимания работников редакции. Письма тщательно регистрируются, хранятся, абсолютное большинство публикуется в газете, а по тем, которые не идут, или посылаются на расследование, дается письменный ответ каждому автору.

Но это лишь половина дела. Главное заключается в том, чтобы по всем письмам и замечаниям трудящихся быстро принимать меры. Борьба за действенность каждой заметки, каждого письма — имеет огромное политическое значение, на которое неоднократно указывал ЦК ВКП(б).

И вот на этом участке дело далеко неблагополучно.

Все заметки, опубликованные и неопубликованные, по которым требуется принятие мер, посылаются редакцией под расписку руководителям. Устанавливается предельный срок — 5 дней, для ответа редакции.

Многие же маринуют у себя заметки до 3 месяцев и больше, или откладывают бюрократическими объяснениями, увиливая от прямого ответа.

Приведем факты.

14 июля в „Красном Шелтозере“ было помещено письмо сторожа МТС тов.

С. Мелькина, в котором он жаловался, что не может получить путевки в санаторий, а уполномоченный союза работников МТС Александров лишь обещает выдать путевку. Письмо было послано для принятия мер в Карпрофсовет. Прошло два с половиной месяца, а Карпрофсовет, несмотря на неоднократные запросы редакции продолжает молчать. Знает ли председатель Карпрофсовета тов. СПИЦИН, что в руководимом им учреждении бюрократы игнорируют постановление ЦК ВКП(б) о принятии мер по письмам трудящихся?

Плохо отвечают на письма Райисполком, за исключением Райзо и РОНО, и сельсоветы. У секретаря РИК'а тов. ЛЕЗИНА и сейчас лежит несколько писем, по которым не даны ответы в редакцию. Есть эти письма у председателя РИК'а тов. ЗУЕВА и, как это ни странно, в Райкоме партии.

В случае долгой задержки ответов мы можем апеллировать к прокурору и через него добиться получения ответов. Но к нашему сожалению и районный прокурор тов. ПОЛЕЩУК не аккуратен в даче ответов. Так, что придется в первую очередь начать с прокурора.

Мы привели здесь лишь несколько фактов, чтобы подтвердить неблагополучие с действительностью рабселькоровских заметок. Список „должников“ по заметкам можно будет продолжать в следующих номерах, если в ближайшие дни упомянутые нами и все остальные руководители, сами не сделают из этого необходимых для себя выводов.

Как Ильин помогает стахановцам

Простои в обрабатывающем цехе Шокшинских разработок не уменьшаются. Получается так теперь — в цехе добычи болванки есть, но они не доставлены в цех обработок. Организацией доставки сырья должна заниматься администрация.

17 сентября у стахановца Платонова не оказалось болванки. Он обратился к техноруку Ильину за помощью.

Вместо того, чтобы заставить подвести болванки, Ильин набросился на тов. Платонова, заявив ему: — Ты занимаешься дезорганизацией, тебе всегда больше всех надо, всегда кричишь и т. д.

Так зам. директора Ильин помогает и относится к стахановцам.

А Кямляков.

Школы малограмотных для коммунистов

Райком ВКП(б) утвердил состав коммунистов, которые должны посещать школу малограмотных. Школа малограмотных начала занятия с вчерашнего дня. Занятия будут проходить 3 раза в неделю.

Такие же школы создаются при парторганизациях Онежских и Шокшинских разработок.

Миряться с пьянством Анашкина

Заведующим столовой на Шокшинских разработках работает никто Анашкин И.К.

Часто бывает так. В столовой очередь, а Анашкин где нибудь в это время пьянствует. Ему дела нет

Использовать все методы

В ряде колхозов можно встретить недисциплинированность, случаи мелкого краж колхозного имущества, невыхода на работу, нерадивое отношение к охране колхозной собственности и др. поступки.

Для борьбы с этими нарушениями колхозного устава нужно в первую очередь использовать сам устав. Неправильно поступают те председатели колхозов и сельсоветов, которые за каждый поступок стараются колхозника сразу привлечь вплоть до уголовной ответственности, совершенно не используя такие методы воспитания, как товарищеские суды, стенную печать и другие виды массовой работы.

Вот, например, член колхоза „Красная заря“ А. И. Андропова похитила овсяной сноп. Председатель колхоза сразу же передает это дело в НКВД, в то время когда можно было ее судить в показательном порядке в товарищеском суде.

Злостных, и умышленно совершающих те или иные преступления надо немедленно строго судить, привлечь к уголовной ответственности, но применять эти меры в массовом порядке — будет неверно.

Надо помнить, что борьба с пережитками капитализма в сознании людей — должна вестись всеми методами воспитания.

А. М. Романков.

РАСХИЩАЮТ КОЛХОЗНОЕ ДОБРО

В колхозе „Новый путь“ 1 бригада не ведет борьбы с потерями. После жатвы жнейкой пшеницы остались на поле колосья, которые ввиду ротовейства бригадира Савельевой, колхозники собирали в личное пользование. Так, например, ЗИНОВЬЕВА Екатерина собрала 11 снопов. Собрали колосья для себя также колхозницы — Софья СИЛИНА — жена члена правления тов. СИЛИНА, зав. дет'яслями ПОТАПОВА и др.

Ни один из них до сих пор не сдал собранных колосьев в колхоз для распределения по трудодням.

Председателю колхоза Михайлову необходимо нарушить устав и призвать к порядку.

А. М. РОМАНКОВ.

Зам. ответственного редактора Н. БЫКОВ.